

ЧЕТВЕРГ

7

августа 1941 г.

№ 182

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКГ(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

КОЛХОЗНОМУ УРОЖАЮ— НАДЕЖНУЮ ОХРАНУ

Колхозы района ведут уборку озимых культур и теребление льна. На историческое выступление Главы Советского Правительства товарища Сталина колхозники отвечают стахановской работой, стремлением организовать уборку урожая, сохранить хлеб до единого зернышка, дать Красной Армии, героически борющейся с озверелым врагом—германским фашизмом, вдоволь хлеба, мяса, масла и других продуктов сельского хозяйства.

Убрать урожай с полей до единого зерна, не допуская малейших потерь, бдительно охранять урожай—вот святая обязанность каждого колхоза, колхозника и колхозницы.

В Веденинской сельхозартели «Солнце полей», Тулажской «Искра», Мало-Арьевской «Красный луч», Панфиловской «Первые всходы» и других в поле вышли все трудоспособные, старики и дети. Днем в деревне не найдешь ни одного человека. Все на уборке. Самоотверженным трудом на полях колхозники крепят тыл Красной Армии, помогают громить зарвавшегося врага.

Враг хитер и коварен. Он забрасывает в тыл шпионов и диверсантов. Вот почему мы должны бдительно охранять колхозное добро. В каждом колхозе необходимо организовать охрану урожая на корню, на стоках и в складах, имущества и т. д. Везде и всюду проявлять революционную бдительность.

Сжато ржи 30 га

Хорошо работают на уборке ржи колхозники Забегалинской сельхозартели имени Молотова. Сжато ржи 20 гектаров. Работают от темна до темна, перевыполняют нормы выработки. Артамон Лебедев, Аграфена Смирнова и Евдокия Лебедева каждый работает за двоих.

Артамон Лебедев вчера мобилизован в ряды Красной Армии. Колхозникам он обещал на фронте также, как и в колхозе, честно выполнять приказания командования, бить фа-

шистских стервятников не жалеть своих сил и жизни.

Ученики четвертого и пятого классов Ваня Лебедев, Павел Болчин и другие готовят пары к озимому севу. 30 гектаров ржи сжато в Федотовском колхозе «Красная заря». А. Гуляева, А. Зорин и Л. Кузнецов на жнитве ежедневно выполняют по две нормы.

Каждый, кому доверена охрана хлебов, охрана колхозной собственности, должен глубоко проникнуться сознанием ответственности перед народом за порученное дело—за охрану общественной социалистической собственности, являющейся священной и неприкосновенной основой нашего государства.

Товарищи колхозники! Будьте бдительны! Организуйте надежную охрану колхозного добра от огня, хищений, порчи и диверсии. Крепите тыл Красной Армии!

Н. Оленев.

Председатель Семеновского сельсовета.

Ученики боронят пар

Мало-Козлянский колхоз, Барсунихинского сельсовета, на 4 августа вытербел лен на площади 4,5 гектара.

На тереблении льна хорошо работали все члены артели, включая стариков и подростков. Зинаида и Евдокия Сирот-

кины, Евдокия Швецова, Нина и Александра Лебедевы и многие другие выполняли нормы выработки на 150 процентов.

Школьники Валя Никитина, Миша Ширяев, Миша Кудрявцев боронят пар.

И. Кудрявцев.

В счет 1942 года

Члены сельхозартели «Путь Сталина», Шалегского сельсовета рассчитываются с государством по денежным платежам. Дмитрий Семенович Лебедев полностью уплатил сельхозналог, страховку, заем и другие платежи. П. А. Торопов взял заем, П. А. Киселев сдал авансом в счет 1942 года 25 кг мяса Павел Парфенович Торопов, два сына которого

служат в армии, уплатил 170 руб. сельхозналога. Вручая деньги, он заявил:

—Пусть мои трудовые рубли помогут сыновьям уничтожить фашистских собак.

Колхоз полностью рассчитался по янице-шерстепоставкам, сдано 230 кг. мяса в счет 1942 года.

Назаров. Лебедев.

В фонд обороны

По 16 кг. зерна

На собрании колхозники сельхозартели «Путь Ильича», Малокосовского сельсовета, решили принять самое активное участие в организации мощного фонда обороны страны.

Они постановили сдать в фонд обороны по 16 килограммов зерна с каждого трудоспособного колхозника и по 10—20 яиц с колхозного двора.

—Два моих сына защищают нашу священную землю, беспощадно гремя ненавистного врага. Я первый вношу в фонд обороны зерно и яйца. Призываю последовать моему примеру остальных.

Предложение тов. Веселова поддержали все колхозники.

В. Пехотин.

На 3465 рублей

За 5 августа трудящиеся района сдали в сберкассе в фонд обороны страны облигаций госзаимов на сумму 3465 рублей. Павел Николаевич Шапкин (Устанская лесохартель) сдал облигаций на 1000 рублей, В. И. Пестеров—на 985 руб., Н. И. Леденцов (госбанк)—470 руб., И. А. Водов (артель имени XVIII съезда ВКП(б),—на 535 руб., Ф. Ф. Александров—на 380 руб., Е. Е. Бобров—на 175 руб.

Е. Юдинцева.

Комсомолки-доноры

Трудящиеся района помогают крепить мощь нашей страны не только самоотверженным трудом, но и своими средствами. На днях на собрании комсомолов тов. Малышев (райздрав) заявил:

—Я вношу в фонд обороны страны облигации на сумму 500 рублей и 50 рублей наличными.

Комсомолка тов. Халтурина решила внести в фонд обороны на 125 рублей облигаций, вести среди населения массовую разъяснительную работу.

Комсомолки тт. Обухова, Беловская вступили в число доноров.

О. Шумилова.

В час суровой опасности, когда на борьбу с фашизмом поднялся весь советский народ, я тоже хочу оказать посильную помощь родине и Красной Армии. Я вношу в фонд обороны страны 50 руб. Призываю всех жен начсостава, проживающих в районе, последовать моему примеру.

Если потребуется, в любую минуту готова встать в ряды нашей славной Красной Армии и с оружием в руках буду защищать священную землю от посягательств врага.

Товарищи жены начсостава! Поможем колхозникам убрать богатый урожай, тем самым мы будем помогать Красной Армии. Организовано, все, как одна выйдем на работу.

Е. А. Ковальчук.

Заведующая Темтовской изб-читальни.

В Диановском колхозе

В дни отечественной войны колхозники Диановской сельхозартели «Трактор» работают самоотверженно. Теребление льна на площади 7 гектаров закончено в 3 дня. Натеребили 11.130 снопов. Работали позвенно. Большинство женщин выполняло нормы выработки на 180—200 процентов. В третьем звене, например, из 17 человек нормы перевыполнили 16. Каптелина Смирнова, Анна Потехина, Анна Смирнова натеребляли по две нормы.

По-стахановски работают в поле Ефросинья Веселова, Мария Кочугова, Аполония Ломоносова и Мария Смирнова, мужа которых ушли на фронт защищать родину от посягательств германских фашистов.

Большую помощь колхозу оказывают подростки и школьники. Они, помогали возить навоз, убирать сено. Ваня Рехалов, Митя Пиманов, Ваня Смирнов и Ефим Потехин вместе с женщинами работали на тереблении льна. Натеребляли по 100 снопов каждый—120 проц. нормы. Ося и Тима Смирновы и Ваня Ломоносов готовят почву для озимо-

го сева. На бороньбе каждый работает за двоих.

Убирать сено, теребить лен помогают и работники животноводства. Анастасия Смирнова, Анастасия Захарова, Анна Тумасова и Опентий Комаров. Днем в деревне не найдешь ни одного человека, который бы сидел дома. Все в поле.

—Пока скот на пастбище, мы будем работать на поле, поможем колхозу убрать урожай быстро и без потерь,—заявляют животноводы.

Сегодня колхозники начали уборку ржи. Они дали слово убрать хлеба в пять дней. На четырех жатках будут работать Николай Смирнов, Константин Пиманов, Никита Смирнов, Абрам Пиманов. Для сбора колосьев выделена бригада из школьников. Для зерна продезинфицировали три склада, 90 мешков, очищены три тока.

Колхоз готов начать озимой сев. Семена чистосортные, исправны две селки, лошади средней упитанности. Ковчох Семен Климентьевич Ломоносов работает за двоих. Ухаживает за 11 рабочими лошадьми и тремя головами молодняка.

А. Ш.

На военный лад

В дни победоносной отечественной войны против фашистских извергов колхозники Мало Шалегской сельхозартели помогают Красной Армии своим самоотверженным трудом. Вся работа в колхозе перестроена на военный лад.

Пять лет не принимали участия в работе 66-летние Арина Васильевна Комиссарова и Корнил Ерофеевич Басов. А вынче тов. Комиссарова первая вышла на жнитво ржи и выполняет норму на 130 проц. Она заявляет:

—Пусть мною нажатые снопы помогут Красной Армии истребить кровавых фашистских собак.

Корнил Ерофеевич встал на пост сторожа. Всю ночь он бдительно охраняет конный двор, а до 10 часов дня наблюдает в деревне. Колхозники остаются довольны работой тов. Басова.

На уборке участвуют все, кто может работать. Скотницы Т. К. Басова и С. П. Киселева, как только появится свободное время, идут на жнитво и помогают колхозникам.

Между жнецами развернуто соревнование. Машиновожатый Н. Ф. Охлопков в первый день уборки сжал 5 га, Д. П. Смирнов—4,5 га. Они обязались сжечь в день по 7 гектаров.

Нашли себе дело и подростки. М. Киселева, К. Мушин, В. Комиссаров, Шура и Витя Басовы теребят лен. М. Лебедев и М. Торспов культивируют и боронят пар, выполняя норму на 150 процентов.

Колхозники работают в тылу, как на фронте. Все их стремление—ударным трудом помочь героической Красной Армии уничтожить фашизм.

Г. Лебедев.

Счетовод колхоза.

Не щадя жизни

Наша родина переживает дни героической борьбы против германских захватчиков. Вместе с Красной Армией стойко борется с врагом весь многомиллионный советский народ.

Германские фашистские псы просчитались в своих планах. Красная Армия разбила лучшие части врага. Я, как и все мои товарищи, принял первый удар обнаглевшего врага. С величайшим чувством ответственности перед родиной и народом я сражался с врагом не щадя жизни. При попытке форсировать реку Б. мы отбросили фашистов, нанеся им большие потери.

Я говорю за себя и моих товарищей. Мы и впредь будем

стойко защищать каждую пядь нашей священной земли.

Я обращаюсь к вам, товарищи колхозники. Самоотверженным трудом крепите тыл Красной Армии. Зорко охраняйте общественную собственность.

Всегда будьте на чеку. Ваша организованность и строгая дисциплина—залог победы над врагом.

Наш народ в победоносной отечественной борьбе не одинок. На нашей стороне сампатии народов Америки, Англии, Чехословакии, Польши и других стран.

Н. ШКОТОВ

Красноармеец энского полка.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 АВГУСТА)

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бой с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии «СС», действующей на Северо-западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта, дивизия «СС» оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 станковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленных.

На Коростеньском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Истощены на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервистов старых возрастов и 16—17-летнюю молодежь. На одном из участков фронта Западного направления в боях участвовали юнкера младших классов Берлинского юнкерского училища. Многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

У пленных немецких солдат, захваченных при разгроме 111-го фашистского моторизованного полка, найдено несколько неотправленных писем на родину. Почти во всех письмах речь идет об усталости и невероятных трудностях, с которыми германские солдаты столкнулись на Восточном фронте. Ефрейтор Фриц Штайне пишет жене: «Воевать с русскими трудно. Красная Армия вооружена техникой, ничем не уступающей нашей. Артиллерийская кононда часто продолжается до глубокой ночи. По двое-трое суток наша рота сидит без боеприпасов и без еды». Солдат Килле сообщает брату: «Дивизия несет тяжелые потери. Сегодня не вернулись из разведки 45 солдат. Вчера шестерка красных бомбардировщиков налетала на нас двенадцать раз. В голове одна неотвязная мысль — когда все это кончится». Солдат Генрих Бухнер пишет: «Тяжелые переживания выпали на нашу долю. Многие из солдат

нашей роты погибли в первых двух боях». Солдат Ганс Нейман пишет жене: «Гильда, надеюсь, что нашу дивизию скоро сменит другая, ибо никто не может выдержать этой ужасной борьбы». Немецкие солдаты и офицеры прилагают к письмам свои заветания. Лейтенант Освальд Беллинг пишет жене Амали: «У меня такое предчувствие, что я не вернусь к вам и мы никогда уже не увидимся. Если меня убьют, ты и Карл будете получать пенсию. Одну треть пенсии передайте сестре Маргарите».

Около деревни В. на Северо-западном направлении фронта немцы захватили в плен двух раненых красноармейцев. Одно из них фашисты расстреляли, а второго сожгли заживо на костре. На Северном фронте белофинны захватили в плен раненого в обе ноги воентехника Ладонина. Шницеровцы изрезали ему бритвой лицо, выкололи глаза и нанесли много ножевых ран. Изуродованный труп тов. Ладонина красноармейцы нашли в чулане дома, в котором помещалась канцелярия белофинского батальона.

В Норвегии все шире разрастается партизанская борьба против немцев. Партизаны успешно действуют против укреплений, которые немцы возводят на побережье, боясь нападения английской авиации. В городах Фитъяр, Акволль и Гулен партизаны взорвали только что отстроенные наблюдательные посты и склады для боеприпасов, уничтожили зенитную батарею. Германские власти объявили 10 тысяч крон награды тому, кто укажет виновников взрывов в городах Фитъяр, Акволль и Гулен.

Бесстрашные советские партизаны не дают покоя фашистским оккупантам ни днем, ни ночью. В районе Л. партизанский отряд «Смерть фашизму» ночью неожиданно напал на немецкую саперную роту, восстанавливавшую разрушенный мост через реку С. Захваченная врасплох рота была уничтожена. Партизанский отряд под командой тов. Т. захватил немецкий транспорт с медикаментами. Колхозники из отряда «За родину», действуя вблизи оккупированного города П., уничтожили за 6 дней два фашистских обоза с продовольствием, шесть цистерн с горючим и освободили из плена 14 раненых красноармейцев.

Конный партизанский отряд «Ворошиловец» совершил смелое нападение на румынскую пехотную часть у села З. Партизаны забросали румын гранатами, порубили 50 солдат и захватили знамя румынской части.

Партизанский отряд под командованием председателя сельского кооператива тов. Г. обнаружил в лесу немецкий склад горючего. Партизаны сообщили о местонахождении склада командиру энской авиачасти майору Хлынову. В тот же день советский бомбардировщик взорвал фашистское бензинохранилище.

Действующий флот



Зенитчик Нского корабля комсомолец Н. Ф. Филь. Он отлично отражает атаки фашистских самолетов.

(Фотохроника ТАСС)

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 5 НА 6 АВГУСТА

В ночь с 5 на 6 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город прорвались одиночные самолеты, остальные, будучи рассеяны нашими ночными истребителями и огнем зенитной артиллерии, беспорядочно сбросили бомбы далеко на подступах к Москве. Пожаров в Москве не было, разрушено несколько небольших жилых зданий. Военные объекты не пострадали. Сбит 5 немецких самолетов. Наши авиация потерь не имела.

О ПРОДЛЕНИИ ТОРГОВОГО СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ СССР И США

2 августа 1941 года в Вашингтоне состоялся обмен нотами между Послом Союза ССР в США тов. К. А. Уманским и Исполняющим обязанности Государственного секретаря США г. Соммером Уэллесом о продлении действующего между СССР и США торгового соглашения, сроком на один год, до 6 августа 1942 года.

Одновременно г-н Уэллес вручил тов. Уманскому ноту об экономическом содействии Союзу ССР со стороны Соединенных Штатов Америки.

ГОЛОД В ЕВРОПЕ

Как сообщает лондонский корреспондент агентства Оверсис Ньюс, считают, что предстоящей зимой в Европе будет недостаток продовольствия, невзирая со времен средневековья. Полагают, что урожай зерновых в этом году на 25 проц. ниже обычного. Несмотря на плохие веды на урожай, немцы требуют значительно больших поставок продовольствия. Крестьяне не в состоянии выпознать закон, требующий увеличения поставок продовольствия Германии. Они в этом году имеют на одну треть меньше зерна для своего потребления против прошлого года.

Швейцарская газета «Нейе Цурхер цейтунг» пишет, что норвежские крестьяне намерены не приступать к уборке урожая и продолжают забивать скот. (ТАСС).

ОРГАНИЗОВАННО ПРОЕДЕМ ОЗИМОЙ СЕЗ

С 8 августа колхозы района должны приступить к севу озимых и закончить его к 18 августа. Эти сроки надо выдержать во что бы то ни стало.

Правления колхозов должны заблаговременно позаботиться о переходящих фондах, ибо они будут иметь важное значение. Посевы в этом году должны быть только сортовые. Поэтому все переходящие сортовые фонды надо довести до кондиций и использовать на посев. Если колхоз имеет сортовые семена в переходящем фонде, а на семенной участок в прошлом году высеяны обновленные семена из «Госсорфонда», не следует ждать урожая с семучастка, а сеять семенами из переходящего фонда. Урожай с семенного участка засыпать в переходящий фонд и высеять их уже в 1942 году.

Государство отпустило колхозам нашего района из Шахунского госстрахфонда краткосрочную ссуду сортовой ржи. До начала сева эту ссуду надо выбрать. Колхозы Высоковского сельсовета, имеющие несорто-

вые посевы, должны получить сортовые семена ржи на всю площадь посева. Это же надлежит сделать колхозам Малковского сельсовета. Колхозы Каменского, Копыльихинского и Карпунихинского сельсоветов обеспечивают себя сортовыми семенами из Морчики в порядке ссуды.

Все остальные артели, не имеющие сортовых посевов, должны обменять рожь в соответствии с планом в порядке межколхозного обмена. Мы имеем все возможности на 40 проц. обеспечить себя на посев старыми сортовыми семенами.

Необходимо сейчас же начать сортирование семян ржи. Высеваемую на семучастках рожь, всю озимую пшеницу и рожь с участков, пораженных головней, следует протравить формалином — мокрым способом. Провести дезинфекцию складов.

Успех проведения сева озимых в сжатые сроки зависит от хорошей подготовки. Поэтому колхозы должны начать подготовку заблаговременно. Встретим сев во всеоружии.

И. Алексеев.

Главный агроном райзо.

Льготы по страхованию

Посредством страхования правительство оказывает большую помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим от стихийных бедствий. За 1940-41 гг. трудящиеся района выплачено свыше 600 тысяч рублей.

По закону об обязательном обязательном страховании 15 проц. страховых платежей идет на мероприятия по борьбе с пожарами, падежом скота.

В этом году на строительство ветлечебницы ассигновано 42 тыс. рублей, предусмотрено капитально отремонтировать ветлечебницы в с. Урень и Гореве 9 тыс. рублей ассигновано на противопожарные мероприятия.

Решением исполкома райсовета за перевыполнение государственного плана развития животноводства, за лучшие показатели состояния противопожарной охраны и инвентаря 59 колхозам предоставлена скидка по страховым платежам на сумму 16.735 руб. Госстрах инспекцией 128 колхозам предоставлена льгота по страхованию племенных животных на сумму 20 тыс. рублей. Опунский колхоз «Оживление» (председатель тов. Карасев) получил скидку по страховым платежам за животных 20 проц. и за строения — 25 проц. Скидки получили Уренский колхоз «Трактор», Климовский имени

Ю. М. Кагановича, Горячевский «Новый быт», Мало-Неприхинский и другие.

Обязательное складное страхование стимулирует выращивание и сохранение молодняка.

В этих целях госстрахом в районе застраховано в твердых окладных нормах бесплатно: лошадей от 1 до 2 лет — 434 головы, крупного рогатого скота от 6 месяцев до 1 года — 257 голов. Застраховали молодняк Семеновский, Больше-Козлянский, Больше-Терсенский и другие колхозы. Эти колхозы большевистски борются за выращивание молодняка.

Государственное страхование содействует также расширению посевных площадей и выполнению государственного посевного плана. Например, 1,5 тыс. га сверх плановых посевов озимой ржи застраховано бесплатно.

Правительством введено добровольное страхование имущества, скота и посевов. Колхозы могут пользоваться льготами и по добровольному страхованию.

Страхованием и своевременной уплатой средств мы способствуем укреплению колхозного хозяйства и обороноспособности страны.

Гущин.

Страховой инспектор.

В исполнении областного Совета

Исполком областного Совета депутатов трудящихся решил: в связи с пожароопасным периодом запретить производство охоты по всей области в ущерб до особого распоряжения.

Обязать председателей исполкомов райсоветов и управление лесоохраны организовать дежурные посты в лесных кварталах, на которых возложить контроль за соблюдением всех противопожарных мероприятий

лесозаготовителями и лицами, собирающими ягоды, грибы и т. п., запретив разжигание огня в лесных массивах.

Обязать председателей исполкомов райсоветов, охотинспекцию, органы милиции и лесоохрану широко оповестить население области о настоящем решении и проследить за его выполнением, привлекая виновных в нарушении к ответственности.

И. о. отв. редактора М. В. ЖИТЛУХИН.